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Într-o lume educațională în continuă transformare, unde elevii vin cu așteptări tot mai diverse, 

iar profesorii caută mereu noi căi pentru a ajunge cu sens la inimile și mințile copiilor, Școala 

Gimnazială Roșia a simțit nevoia unui cadru de învățare autentic, care să depășească limitele 

obișnuitului. Așa a început drumul nostru în proiectul IACLIP – Ingénierie d’Accompagnement 

Comme Levier d’Innovation Pédagogique. 

Acest proiect nu este doar un schimb de bune practici sau o succesiune de mobilități 

internaționale. Pentru noi, este o ocazie de reflecție profundă, de (re)gândire a rolului profesorului, a 

actului educațional și, mai ales, a însoțirii colegiale, umane, în procesul de inovare. 

A însoți înseamnă a asculta, a învăța, a crește împreună. 

În cadrul IACLIP, am descoperit cât de important este să nu inovăm de dragul noutății, ci cu un 

scop pedagogic clar, într-un context real și adaptat școlii noastre. Discuțiile, atelierele și observațiile 

realizate în mobilitățile transnaționale ne-au provocat să ne întrebăm: 

• Ce înseamnă inovația pedagogică într-o școală rurală, ca a noastră? 

• Cum putem adapta metode internaționale la specificul comunității din Roșia? 

• Cine sunt oamenii care sprijină schimbarea – și cum îi formăm? 

Am învățat să vedem acompaniamentul ca pe o verigă vitală în lanțul inovației: profesorii au 

nevoie de sprijin, spațiu de experimentare și dialog autentic. Iar în cadrul proiectului, am avut 

privilegiul de a explora împreună astfel de spații. 



De la Roșia la Madrid, de la Lyon la Sibiu – inovația prinde viață în comunitate 

Mobilitățile tematice ne-au oferit oportunitatea să observăm clase deschise, să participăm la 

discuții între cadre didactice și să reflectăm, cu sinceritate, asupra propriilor noastre practici. Nu a fost 

mereu confortabil, dar a fost profund transformator. 

Astăzi, la Școala Roșia, IACLIP nu este doar un proiect Erasmus–este un proces de maturizare 

profesională. Începem să construim împreună o cultură a învățării continue, în care întrebarea „Ce pot 

face mai bine pentru elevii mei?” rămâne vie. 

 Și ne întoarcem la școală cu mai mult decât idei – ne întoarcem cu sens 

Pe măsură ce contribuim la redactarea livrabilelor proiectului (https://iaclip.eu/projet-

iaclip/productions-et-ressources/linnovation-pedagogique/)  și participăm activ la întâlniri, avem 

convingerea că această inițiativă europeană va lăsa o amprentă durabilă în comunitatea noastră 

școlară. Nu doar prin produse scrise sau fișe de analiză, ci prin oamenii pe care îi transformă. 

IACLIP înseamnă pentru noi curaj, reflecție și comunitate. 

Și suntem onorați să facem parte din această poveste europeană a schimbării în educație. 

 

 

 

Echipa Școlii Gimnaziale Roșia 

 Pentru mai multe detalii vizitați: https://iaclip.eu/ 
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Dans un monde éducatif en constante évolution, où les élèves arrivent avec des attentes de plus 

en plus diverses et où les enseignants cherchent sans cesse de nouvelles voies pour toucher le cœur et 

l’esprit des enfants, l’École Gymnasiale de Roșia a ressenti le besoin d’un cadre d’apprentissage 

authentique, capable de dépasser les limites du quotidien. 

C’est ainsi qu’a commencé notre parcours au sein du projet IACLIP – Ingénierie 

d’Accompagnement Comme Levier d’Innovation Pédagogique. 

Ce projet n’est pas seulement un échange de bonnes pratiques ni une succession de mobilités 

internationales. Pour nous, il représente une véritable opportunité de réflexion profonde, une 

reconsidération du rôle de l’enseignant, de l’acte éducatif et, surtout, de l’importance de 

l’accompagnement humain et collégial dans tout processus d’innovation. 

Accompagner, c’est écouter, apprendre et grandir ensemble 

Au sein du projet IACLIP, nous avons compris qu’innover ne signifie pas faire du nouveau pour le 

plaisir de la nouveauté, mais agir avec un objectif pédagogique clair, dans un contexte réel et adapté 

à notre environnement scolaire. 

Les discussions, les ateliers et les observations réalisées lors des mobilités transnationales nous ont 

poussés à nous poser des questions essentielles : 

• Que signifie l’innovation pédagogique dans une école rurale comme la nôtre ? 

• Comment adapter des méthodes internationales à la spécificité de la communauté de Roșia ? 



• Qui sont les personnes qui soutiennent le changement – et comment les forme-t-on ? 

Nous avons appris à considérer l’accompagnement comme un maillon essentiel dans la chaîne de 

l’innovation : les enseignants ont besoin de soutien, d’un espace pour expérimenter et d’un vrai 

dialogue professionnel. Et dans le cadre du projet, nous avons eu le privilège d’explorer ensemble de 

tels espaces. 

De Roșia à Madrid, de Lyon à Sibiu – l’innovation prend vie dans la communauté 

Les mobilités thématiques nous ont offert la chance d’observer des classes ouvertes, de participer à 

des échanges pédagogiques riches et d’examiner, avec sincérité, nos propres pratiques. 

Ce n’était pas toujours confortable, mais cela a été profondément transformateur. 

Aujourd’hui, à l’École de Roșia, IACLIP n’est pas simplement un projet Erasmus – c’est un 

processus de maturation professionnelle. 

Nous commençons à construire ensemble une culture de l’apprentissage continu, où la question « 

Que puis-je faire de mieux pour mes élèves ? » reste constamment présente. 

Et nous revenons à l’école avec plus que des idées – nous revenons avec du sens. 

Alors que nous contribuons à la rédaction des livrables du projet (https://iaclip.eu/projet-

iaclip/productions-et-ressources/linnovation-pedagogique/) et que nous participons activement aux 

réunions, nous sommes convaincus que cette initiative européenne laissera une empreinte durable 

dans notre communauté scolaire – pas seulement à travers des productions écrites ou des fiches 

d’analyse, mais surtout à travers les personnes qu’elle transforme. 

Pour nous, IACLIP signifie courage, réflexion et communauté. 

Et nous sommes honorés de faire partie de cette aventure européenne du changement en éducation. 

 

 

 

L’équipe de l’École Gymnasiale de Roșia 

   Pour plus d’informations, visitez : https://iaclip.eu 

 

https://iaclip.eu/projet-iaclip/productions-et-ressources/linnovation-pedagogique/
https://iaclip.eu/projet-iaclip/productions-et-ressources/linnovation-pedagogique/
https://iaclip.eu/

